

Zápis z ustavujícího 5. jednání Národní rady elektronického zdravotnictví (NReZ)

Datum konání: 26.9.2024

Čas konání: 13:00 - 14:30

Místo konání: Ministerstvo zdravotnictví, zasedací místnost č. 356

Prezence:

Instituce	Přítomni	Omluveni
MZ/SIT/předseda	Bc. Petr Foltýn	
MZ/SIT/tajemník	Ing. Martin Zeman	
MZ/SL	JUDr. Radek Polícar	
MZ/OZP	v zastoupení Mgr. Lenka Hynštová	
ÚZIS	v zastoupení RNDr. Daniel Klimeš, Ph.D.	
VZP	v zastoupení Ing. Petr Wallenfels, MBA	
SÚKL	Ing. Petr Koucký	nepřítomen
SZP ČR	Ing. Ladislav Friedrich, CSc.	
Rada poskytovatelů MZ	v zastoupení MUDr. Petr Šonka	
ČLS JEP	prof. MUDr. Štěpán Svačina, DrSc., MBA	omluven
Pacientská rada MZ	Mgr. Vlastimil Milata	omluven
KZP	JUDr. Ladislav Švec	
DIA	Ing. Martin Mesršmíd	
AK ČR	MUDr. Martin Kuba	omluven
Hosté		
AK ČR	Jan Pejchal	
DIA	Ing. Petr Kuchař	

Projednáno:

Číslo:	Typ:	Text:	Termín:	Zodpovídá:
05-01	I	Tajemník NReZ M.Zeman zahájil ustavující jednání obnovené Národní rady elektronického zdravotnictví (dále jen „NReZ“), celkově v pořadí páté.		MZ/SIT Zeman

Projednáno:				
Číslo:	Typ:	Text:	Termín:	Zodpovídá:
05-02	R	M. Zeman uvedl program jednání. NReZ schválila navržený program jednání usnesením.		MZ/SIT Zeman
05-03-1	I	M.Zeman stručně představil působnost, účel a způsob práce NReZ dle platného Statutu a Jednacího řádu. Součástí nově ustavené NReZ jsou již dříve zřízené pracovní skupiny pro EHDS. Následně předal slovo předsedovi NReZ P. Foltýnovi.		MZ/IKT Zeman
05-03-2	I	P.Foltýn představil plánovanou roli NReZ jako řídicího výboru tvorby revize Národní strategie elektronického zdravotnictví 2035, která bude připravena v souladu se závaznou Metodikou přípravy veřejných strategií (https://www.databaze-strategie.cz/cz/emetodika-pripravy-verejnych-strategii).		MZ/SIT Foltýn
05-04	I	P. Foltýn informoval o struktuře, kapacitách, způsobu práce Národního centra elektronického zdravotnictví, jehož činnost jako kompetenčního centra elektronizace zdravotnictví je nyní podpořena Národním plánem obnovy. Informoval o mapování stavu AI v nemocnicích a dalších aktivitách MZ v oblasti AI. Proběhla diskuse o možných dopadech problematiky kybernetické bezpečnosti a AI na digitalizaci zdravotnictví. NReZ vzala podanou informaci na vědomí usnesením.		MZ/SIT Foltýn
05-05	I	P. Foltýn informoval o hlavních novinkách návrhu novely zákona o elektronizaci zdravotnictví, který prošel meziresortním připomínkovým řízením. Proběhla diskuse o resortních službách vytvářejících důvěru, jejich vazbách na eGovernment a na infrastrukturu zdravotních pojišťoven. Dále o vztazích registru pojištěnců a kmenového registru pacientů a o konceptu služeb, poskytovaných,		MZ/SIT Foltýn

Projednáno:				
Číslo:	Typ:	Text:	Termín:	Zodpovídá:
		<p>plánovaných či uvažovaných prostřednictvím EZkarty.</p> <p>NReZ vzala podanou informaci na vědomí usnesením.</p>		
05-06	I	<p>P. Foltýn informoval o plánované realizaci systému afinitních domén pro sdílení elektronické zdravotnické dokumentace a způsobu a stavu zajištění financí na jeho vytvoření.</p> <p>Proběhla diskuse o vazbách na eGovernment s tím, že k dané problematice proběhne samostatné jednání.</p> <p>NReZ vzala podanou informaci na vědomí usnesením.</p>		MZ/SIT Foltýn
05-07	I	<p>P. Foltýn informoval podrobně o stavu a harmonogramu přípravy Standardů elektronického zdravotnictví dle zákona o elektronizaci zdravotnictví, o průběhu realizace podpůrného projektu interoperability Národního plánu obnovy, přípravě testovacího prostředí, pilotním ověřování v reálném prostředí, přípravě nástrojů pro publikování standardů.</p> <p>Proběhla diskuse o harmonogramu a struktuře vznikajících evropských standardů a synchronizaci a provázanosti národních standardů s evropskými.</p> <p>Proběhla diskuse o napjatých termínech harmonogramu a o nedostatku dostupných potřebných odborníků na všech stranách.</p> <p>Proběhla diskuse o smysluplnosti implementace Patientského souhrnu v současném národním pojetí a o očekávaných dopadech nařízení o EHDS.</p> <p>NReZ vzala podanou informaci na vědomí usnesením.</p>		MZ/SIT Foltýn
05-08	I	<p>P. Foltýn a M.Zeman informovali o ukončení činnosti samostatné Pracovní skupiny pro telemedicínu, která zahájila svoji činnost v sekci zdravotní péče</p>		MZ/SIT Foltýn

Projednáno:				
Číslo:	Typ:	Text:	Termín:	Zodpovídá:
	U	<p>ministerstva ještě před vznikem NReZ a o záměru na ustavení Pracovní skupiny pro telemedicínu a inovativní digitální technologie jako pracovní skupiny podřízené NReZ.</p> <p>Návrh Statutu, Jednacího řádu a další podklady pro zřízení pracovní skupiny budou rozeslány členům NReZ elektronickou poštou.</p> <p>Proběhla diskuse o zajištění udržitelnosti probíhajících projektů po ukončení Národního plánu obnovy a programového období EU.</p> <p>NReZ vzala podanou informaci na vědomí usnesením.</p>		MZ/SIT Zeman
05-09-1	R U	Předběžný termín dalšího jednání NReZ je 12. prosince 2024 v 10:00, podklady budou rozeslány s předstihem.		MZ/SIT Zeman
05-09-2	R	P.Foltýn zakončil jednání.		

Typ: I...Informace O...Otázka U...Úkol R...Rozhodnutí

Přílohy:			
01	Prezentace – ustavující (5.) jednání NReZ		MZ/SIT Zeman
02	Zřizovací dekret ministra č. 16 /2024/ZDM kterým se zřizuje Národní rada elektronického zdravotnictví		MZ/SIT Zeman

Ověření zápisu:				
		Jméno:	Datum:	Podpis:
Zapsal		Ing. Martin Zeman	31.10.2024	
Ověřil		Bc. Petr Foltýn	1.11.2024	
Schválil		Bc. Petr Foltýn	1.11.2024	